

局作出了一系列重要论述，把我们党对妇幼儿童和家庭工作的规律性认识提升到一个新高度，集中反映了党领导妇幼儿童事业发展、加强家庭家教家风建设的根本主张，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为新时代妇幼儿童和家庭工作提供了科学指南和根本遵循。《深入学习贯彻习近平关于妇幼儿童和家庭工作的重要论

述》《深入学习贯彻习近平关于注重家庭家教家风建设的重要论述》两书，分别系统阐释了习近平总书记关于妇幼儿童和家庭工作的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，是深入学习贯彻习近平总书记关于妇幼儿童和家庭工作的重要论述的权威辅助读物，有助于推动新时代妇幼儿童和家庭工作的高质量发展。

# 《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京10月11日电 国家信访局组织编写的《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》（以下简称《读本》）一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在战略和全局的高

度对信访工作作出全面部署，推动信访工作在反映社情民意、化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中作出积极贡献。习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，以全新的视野深化了对信访工作的规律性认识，为做好新时代信访工作提供了科学指

引。《读本》共分9章，从坚持党对信访工作的全面领导、坚持人民至上的根本立场、坚持为人民解难为党分忧的政治责任等方面，对习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版，有利于广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进信访工作法治化，进一步发挥信访工作晴雨表作用，做好送上门来的群众工作，切实维护群众合法权益。

要坚持强化比较优势战略，聚焦重点产业、重点区域、重点企业、重点项目发力，发展各具特色的县域经济。要狠抓规划引领、短板提质、旧账清欠，推进以县城为重要载体的城镇化建设。要在发展中保障和改善民生，促进群众增收致富，完善基本公共服务，提升乡村治理水平。要毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹抓好易地搬迁稳定各项工作，有效防范化解各领域风险隐患。要冲刺四季度，努力完成全年经济社会发展目标任务、实现“十四五”圆满收官。要加强忠诚教育和感恩教育，牢固树立和践行正确政绩观，加强基层基础和干部队伍建设，驰而不息正风肃纪反腐，以高质量党建引领县域高质量发展。

会议以视频会议形式开至市（州）。省有关部门负责同志在省主会场参会，各市（州）、县（市、区）党委主要负责同志在分会场参会。

徐麟在全省县（市、区）党委书记座谈会上强调  
牢记嘱托勇担当 忠诚履职善作为  
奋力在推动兴业强县富民一体发展中展现贵州新风采  
马汉成参加

本报讯（记者 曾书慧）10月11日，省委书记徐麟主持召开全省县（市、区）党委书记座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于县域发展的重要指示和怎样当好县委书记的重要要求，认真落实总书记在贵州考察时的重要讲话精神，牢记嘱托勇担当，忠诚履职善作为，奋力在推动兴业强县富民一体发展中展现贵州新风采。省委副书记马汉成，省领导

卢雍政、胡忠雄、郭强、李睿、郭锡文、李建、石化清、孙发参加。

会上，开阳县、湄潭县、六枝特区、镇宁自治县、纳雍县、松桃自治县、丹寨县、三都自治县、册亨县、榕江县、花溪区等11位县（区）党委书记作了发言。

在听取大家发言后，徐麟指出，在听取大家发言后，徐麟指出，习近平总书记高度重视县域工作，十分关心县委书记队伍，对推动县域高

质量发展、县委书记履职尽责作出系

## 六方面激发科技创新活力 《贵州省科学技术奖励办法》全面修订

本报讯（记者 张凌）贵州发布 基础上，增设“省企业技术创新奖”；完善提名程序。明确省科学技术奖实行提名制度，不受理自荐，具备提名资格的主体包括省有关部门、市（州）人民政府及符合省科学技术行政等部门规定资格条件的专家、学者、组织机构；细化授奖条件。围绕推动重大科学发现、重大技术发明和应用推广创新性科学技术成果，细化省自然科学奖、省技术发明奖和省科学技术进步奖的授奖条件，为评审提供明确依据，保障奖励权威性；授权确定奖金数额。原办法中规定的奖金标准，现改为由省科学技术行政等部门会同省财政部门确定，便于根据全省经济社会发展和科技创新需求动态调整，进一步激发人才创新活力；明确各方法律责任。界定提名者、候选者、评审专家及参与评审组织工作人员的法律责任。

办法主要修订内容集中在六个方面：明确基本原则和导向。强调省科学技术奖励工作坚持中国共产党的领导，实施创新驱动发展战略，贯彻“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”方针，培育和践行社会主义核心价值观；优化奖项设置。在原有省最高科学技术奖、省自然科学奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖、省科学技术合作奖五大奖项



10月11日，运行实验列车在盘兴高铁线路上进行运行测试。

张贵忠 王波 摄（影像贵州）

## 省人大常委会党组召开（扩大）会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神

本报讯（记者 敖子棋）10月11日，省人大常委会党组召开（扩大）会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示、重要文章及中央重要文件精神。省人大常委会党组书记、副主任陶长海主持会议并讲话，党组成员和班子成员王世杰、郭瑞民、桑维亮、王忠、于杰、潘荣出席会议。

会议指出，要深入贯彻9月29日中共中央政治局会议精神，围绕全省经济社会高质量发展大局，立足人大职能职责，进一步聚焦民主法治、财政经济、产业发展等重点领域加强研究，广泛听取人大代表、人民群众和社会各界的意见建议，为我省编制

“十五五”规划提供参考，为明年初省人代会审议通过省“十五五”规划纲要做好准备。

会议强调，要始终将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，持续推动人大工作队伍提高政治能力、思想觉悟和履职水平。

会议指出，要深入贯彻9月29日中共中央政治局会议精神，围绕全省经济社会高质量发展大局，立足人大职能职责，进一步聚焦民主法治、财政经济、产业发展等重点领域加强研究，广泛听取人大代表、人民群众和社会各界的意见建议，为我省编制

## “市市通高铁”进入倒计时

## 盘兴高铁进入运行试验阶段

本报讯（记者 刘力维）10月11日8时许，55901次检测车从盘州站驶出，标志着新建贵州盘州至兴义高速铁路联调联试圆满结束，正式进入运行试验阶段，线路开通进入倒计时。

沪昆客专贵州公司盘州指挥部指挥长艾天昕介绍，运行试验主要是通过故障模拟、应急救援演练、列车运行图参数测试和按图行车试验等项目，检验高铁线路各系统正常与非正常条件下运输组织的适应性，验证行车组织方式能否满足运营要求，为完

善科学合理的运输组织方案提供技术依据。

盘兴高铁线路自沪昆高铁盘州站引出，全线共设车站3座，设计时速250公里。盘兴高铁是贵州实现“市市通高铁”的最后一个项目，项目建成通车后，贵阳至兴义2小时可达，贵阳至省内8个市州中心城市将形成1至2小时高铁交通圈，对完善区域铁路网布局，促进当地经济发展，加强区域间互联互通具有重要意义。

升体验感到人性化关怀传递温暖，让人来了就不想走。”上海游客周先生感慨道。

从资源引流到创新服务，毕节旅游新意频现，宠客不断。

国庆中秋假期，百里杜鹃管理区方家坪露营基地迎来大批游客，草坪上帐篷错落有致，不少游客铺展野餐垫悠然休憩。“春季赏花大景区，夏秋纳凉露营地”的变化，正是供给端精准对接需求端的提质升级。

近年来，随着交通网络持续改善，乌蒙山腹地昔日天堑变通途，凉爽气候叠加生态优势，让毕节成为了避暑天堂。

（下转第三版）

## 毕节市推动文旅产业从资源引流到创新服务—— “这里无处不宠客”

贵州日报天眼新闻记者 谢朝政

点的“荧光绿”成为暖心坐标。执勤民警化身“活地图”为自驾游客指路，并启动快处快赔机制，实现轻微事故快速定责处置，最大限度保障道路通畅，赢得游客广泛赞誉。

今年双节期间，日均接待游客近2万人次的织金洞景区秩序井然。智慧化灯光秀系统通过传感器实时监测洞内游

客密度和位置变化，自动调节各区域灯光强度与色彩，在客流高峰时段自动增强光线引导分流，既提升游览安全性又增强体验舒适度；佩戴笑脸徽章的志愿者服务队定时开展巡逻，为游客提供旅游咨询、合影留念、应急救助等贴心服务。

“这里无处不宠客，从智慧化服务提

## 贵州旅游大家谈

### 桥旅“富矿”需要精开

马刚

有人说，贵州桥已经够多够震撼了，随便包装一下就能躺赢。热潮之下，一个问题愈发清晰：坐拥桥旅“富矿”，真的就能坐享其成吗？

贵州的桥旅故事，从来不是一蹴而就的变现神话。从1.0时代单纯“观桥”的好奇驱动，到2.0时代“玩桥”的体验升级，再到3.0时代“懂桥”的文化浸润，每一次跨越都离不开打破思维定式的勇气。

花江峡谷大桥的登场，可以说真正打开了桥旅融合的新维度。玻璃栈道悬空惊心，灯光水幕如梦似幻，峡谷咖啡香飘云端，更有村庄烟火升腾，民宿、酒店渐次生长。这时的桥，成为串联起自然、文化、产业的纽带。游客因桥的震撼而来，却会为峡谷的云海、村落的乡愁、美食的温度而流连。

从“交通脊梁”到“文旅引擎”，从“就桥论桥”到“全域旅游”，